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Анотація. В даній публікації представлено напрямки роботи з 

кураторською групою в сучасних умовах змішаного та дистанційного 

навчання. Особливу увагу приділено формуванню гнучких навичок під час 

проведення кураторських годин та спілкуванню за межами навчального часу. 

Ключові слова: куратор; гнучкі навички, soft skills, мотивація, 

агроінженер. 

Abstract. This publication presents areas of work with the curatorial group 

in modern conditions of blended and distance learning. Particular attention is paid 

to the formation of flexible skills during curatorial classes and communication 

outside school hours. 

Key words: teaching methods, higher mathematics, motivation, new level 

agricultural engineers. 

 

Зараз основною задачею сучасного фахівця є вміння аналізувати стан 

проблеми, знаходити варіанти вирішення аналогічних задач у інших сферах 

та здатності синтезувати нові знання для вирішення саме цієї проблеми. З 

іншої сторони, з кожним днем збільшується інформаційний потік. Це 

призводить до збільшення часу на опрацювання інформації однією людиною. 

Тому гостро стає питання взаємодії між фахівцями та синергетичних 

відносин у колективах. Саме зараз набуває актуальності вислів: «1 + 1 = 12». 

З іншої сторони, саме сьогодні підростає покоління екранів, яке здатне 

сприймати інформацію візуально та має слабкі навички, як самостійного 

навчання, так і співпраці в команді однодумців. Тому на першу лінію 

виходять гнучкі навички. Гнучкі навички – Soft Skills – це збірний термін, 

який посилається на безліч варіантів поведінки, що допомагають людям в 

роботі, зокрема командній, а також успішно соціалізуватися [1]. У вищій 
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школі розвитку цих навичок приділяють значну увагу під час проведення 

практичних і лабораторних занять [2 – 5]. 

До топ-10 гнучких навичок 2025 року віднесли [6]: аналітичне 

мислення та інноваційність, активний і стратегічний підхід до навчання, 

комплексний підхід до вирішення проблем, критичне мислення та аналітичні 

навички, лідерство та соціальний вплив, використання, моніторинг та 

контроль технологій, технологічний дизайн і програмування, витривалість, 

стресостійкість, гнучкість, навички логічної аргументації, рішення проблем і 

генерації ідей. 

Як бачимо, у першу п’ятірку з п’яти навиків, що відносяться до вміння 

вирішувати проблеми, увійшли чотири. А на другому місті – self-managment 

– персональний менеджмент. Робота з людьми, на думку аналітиків, 

представлено на шостому місті та лише одним навиком – лідерство та 

соціальний вплив. Всі ці навички відпрацьовуються під час лабораторних, 

практичних та семінарських занять, а також на лекціях. Але перехід на 

змішане навчання призводить до зменшення часу на відпрацювання в оф-

лайні. 

При роботі з групою куратор значну увагу приділяє саме командній 

роботі. Протягом навчання постійно виникають якість питання, що 

потребують вирішення. Саме при проведенні кураторських годин значна 

увага приділяється аналізу персонального менеджменту кожного здобувача 

та розгляду його підходу до вирішення задач, які виникають у нього під час 

навчання. Каналами збору інформації по кожному здобувачу є персональна 

група з куратором в телеграм, а також загальна група для всіх здобувачів. 

ТЕЛЕГРАМ дозволяє зберігати значні обсяги інформації на протязі всього 

періоду навчання різного формату (фото, відео, аудіо та текстові 

повідомлення). Тому можливо повернутися у будь-який час назад і провести 

аналіз помилок при роботі над тим чи іншим завданням. Також можливість 

організовувати бота кожним здобувачем для себе дозволяє формувати 

навички персонального менеджменту. 
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Швидкий розвиток роботизації й цифровізації у всіх сферах діяльності 

спонукає шукати нові інструменти для роботи з групою. Але завжди 

куратору слід пам’ятати правило «кисневої маски». В першу чергу слід 

самому постійно підвищувати свою професійну майстерність та відточувати 

Soft і Hard Skills. При роботі з групою завжди треба бути присутнім «саме тут 

і зараз». Повне включення в ситуацію створює безпечний простір, у якому 

відбувається довірливе спілкування. Саме проявляючи свої найкращі риси, 

куратор проводить інших до співпраці та досягнення цілей. 

Серед методів, які допомагають розвинути гнучкі навички є TED 

TALKS, PechaKucha, Ignite talks. 

Використання TED TALKS вчить здобувачів висловлювати ідеї, які, на 

їх думку, варті поширення за 18 хвилин. Після того проводиться 

обговорення. Під час обговорення учасники навчаються висловлювати 

конструктивну критику та позитивні моменти доповіді. Діляться своїми 

думками щодо представленої ідеї. По завершенню заходу кожен учасник 

отримує досвід ведення продуктивної дискусії. 

Використання PechaKucha вчить здобувачів чітко висловлювати свої 

думки при презентації себе чи своєї ідеї. Це швидкісні презентації з 

обмеженням у 20 слайдів по 20 секунд кожний. Тривалість кожного виступу 

6 хвилин 40 секунд. 

Автори Ignite talks вирішили піти далі. Вони вирішили, що 20 секунд 

забагато, тому було обрано формат: 20 слайдів по 15 секунд кожний. 

Використання цих форматів при проведені кураторських годин дає 

змогу сформувати у здобувачів гнучкі навички: аналітичне мислення та 

інноваційність, активний і стратегічний підхід до навчання, комплексний 

підхід до вирішення проблем, критичне мислення та аналітичні навички, 

лідерство та соціальний вплив та інші. 

Треба пам’ятати, що будь-які курси, спрямовані на вироблення м’яких 

навичок, припускають обов’язкове закріплення моделі поведінки в умовах 

щоденного застосування. Роль куратора академічної групи при формуванні 
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гнучких умінь (soft skills) у процесі змішаного навчання саме в 

повсякденному відпрацюванні навичок послідовно за допомогою ситуацій, 

які змушують приймати самостійні рішення. Тільки в цьому випадку 

можливо досягти стабільного результату. Ступінь освоєння гнучких навичок 

складно відстежити, перевірити і наочно продемонструвати. Застосування їх 

можливо тільки за наявності вміння використовувати різні моделі поведінки, 

цілісно розуміти власні інтереси й інтереси групи, розставляти пріоритети та 

робити вибір. Результативне освоєння навичок з даної категорії завжди 

направлено на вироблення здатності бачити і розрізняти множинність 

варіантів у бідь-якій ситуації. 
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